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Interpellanza Gartmann-Albin concernente gli episodi di morsicatura e le segnalazioni di protezione degli animali in 

relazione alla detenzione di cani 

Dal 1° gennaio 2017 per i detentori di cani non è più obbligatorio l'attestato di competenza. 

Questi corsi erano molto sensati in particolare per le persone che detengono un cane per la prima volta. Infatti l'attestato di 

competenza permetteva di trasmettere ai detentori le competenze specialistiche su come gestire e tenere gli animali e di miglio-
rarle notevolmente. Ciò ha permesso di ridurre sia i problemi legati alla protezione degli animali, sia quelli di sicurezza. 

Già in occasione del dibattito di ottobre 2017 riguardo all'incarico Danuser concernente l'introduzione dell'attestato di compe-
tenza obbligatorio per detentori di cani si è richiamata l'attenzione e si è espresso il timore riguardo al fatto che senza il corso 

gli episodi di morsicatura e di detenzione non conforme alle esigenze della specie sarebbero aumentati. Stando al preven-
tivo 2020 dell'Ufficio per la sicurezza delle derrate alimentari e la salute degli animali ciò ha purtroppo trovato conferma. 

Le firmatarie e i firmatari chiedono perciò al Governo: 

1. Vi è stato un aumento degli episodi di morsicatura dopo la soppressione dell'obbligo dell'attestato di competenza (1° gennaio 

2017)? In quale misura? 

2. Quali sono i dati nel confronto tra la situazione 5 anni prima dell'introduzione, durante e dopo la soppressione dell'obbligo 

dei corsi? 

3. Da quando l'obbligo dell'attestato di competenza è stato soppresso è stato constatato un aumento dei casi rilevanti ai fini 

della protezione degli animali (detenzione di cani) e quali sono le cifre e la gravità dei casi? 

4. Qualora vi sia stato un aumento degli episodi di morsicatura o dei casi rilevanti ai fini della protezione degli animali, cosa 

intende fare il Governo per ridurli? 
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